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Samenvatting 

 
Geloof en religie 
Op vraag "1 Hoe belangrijk is religie voor jou?" antwoordt in totaal 21% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". In totaal antwoordt 42% van de respondenten: "(zeer) onbelangrijk". Het middelste 

antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Op vraag "2 Wat is jouw religie?" antwoordt 68% van de respondenten: "Katholiek". 20% van de 

respondenten antwoordt: “Ik ben niet religieus”. 

Op stelling 3 'Vakanties en vrije dagen zouden gebaseerd moeten worden op verschillende geloven' 

antwoordt in totaal 16% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 48% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Op vraag "3.1 Kun je toelichten waarom je het (zeer) oneens bent met bovenstaande stelling?" 

antwoordt 52% van de respondenten: "Vakanties en vrije dagen moeten helemaal niet meer 

gebaseerd worden op religie(s)". 

 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipLaarbeek, waarbij 243 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Geloof en religie 

Graag horen we hoe inwoners aankijken tegen het geloof en religie. 

 
Op vraag "1 Hoe belangrijk is religie voor jou?" antwoordt in totaal 21% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". In totaal antwoordt 42% van de respondenten: "(zeer) onbelangrijk". Het middelste 

antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer 
belangrijk 

• Elke levensovertuiging geeft zekerheden, regels en discipline in je leven. 
 
 

Belangrijk • Het is belangrijk stil te staan bij de zin en betekenis van het menselijk bestaan.De 
liefde is de drijvende kracht van het menselijk bestaan.In tijden van tegenspoed 
en wanneer niet alles gemakkelijk gaat hebben we elkaar nodig en ervaren we de 
nabijheid en betrokkendheid van anderen.. 

• Voor mij is mijn geloof belangrijk, al geloof ik niet in God of Allah of wie dan ook. 
Mijn geloof zit in mij en dat is een gevoel. 
 

Neutraal • Al ben ik niet beleidend Room Katholiek, ik denk dat het belangrijk is om je 
wortels, waar je vandaan komt, en je tradities te kennen. Hoe jong of oud hè ook 
bent. 

• Ik ben nog wel gelovig, maar zit niet elke week in de kerk. Het misbruik in de kerk 
heeft een negatieve invloed gehad om mijn kerk zijn. Ik ben voorstander voor 
afschaffing van het celibaat en meer mogelijkheden voor vrouwen. 
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Op vraag "1.1 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 31% van de respondenten: 

"Maandelijks". 

Toelichting 
Wekelijks • Dit behoort tot de vaste regel, zekerheid en discipline 

 
Maandelijks • Eigenlijk als ik er behoefte aan heb soms 2 a3 keer in de maand soms 1keer 

of niet 

• Volgen iedere zondag de h, mis op de t.v. Wegens gezondheidsredenen 
 

Enkel met 
feestdagen 

• Begrafenissen 

• Zelden, geloven kan ik in mijn hele leven op elke plek 
 

Nooit • Ik bezoek geen kerkelijke viering maar ik geloof op mijn eigen manier  door 
thuis te bidden en goed te zijn voor de medemens 
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Op vraag "2 Wat is jouw religie?" antwoordt 68% van de respondenten: "Katholiek". 20% van de 

respondenten antwoordt: “Ik ben niet religieus”. 

Anders, namelijk 
• Agnost (2x) 

• Agnost, zie toelichting 

• BK bietje katholiek 

• Gelovig zonder kerk 

• Humanist (2x) 

• Ik was lid van de Protestante Kerk 

• Katholiek uitgeschreven 

• Maar zeker niet praktiserend 

• Mijn geloof komt het meest overeen met opvattingen uit het hindoeïsme en/of 
boeddisme 

• Niet praktiserend katho... overweeg uit te treden 

• Zoekend 
 
 

Toelichting 
Katholiek • Ben katholiek gedoopt maar niet praktiserend 

• Dat is vanaf ca 700 het geloof van Europa waardoor Europa geworden is wat 
het nu is. Elk ander geloof brengt alleen verwaaring en onrust 

• Eigenlijk wil ik me als katholiek uit laten schrijven, omdat ik me niet meer 
thuis voel bij de kerk. Dit is echter niet eenvoudig. 

• Het maakt voor mij niet uit wat voor geloof je hebt. Je moet het toch samen 
doen. Door de geloven zijner helaas wel oorlogen. 

• Katholiek maar ontzettend NIET praktiserend 

• Officieel katholiek maar ik ben niet gelovig. Ik wil me altijd nig een 
uitschrijven maar de katholieke kerk maakt dat niet zo eenvoudig 
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• Van huis uit katholiek maar doe er weinig mee 
 
 

Anders, 
namelijk 

• Ik ga er niet zonder meer van uit dat er "wel iets moet zijn"  maar ik sluit ook 
niet uit dat er een of meer goden en/of godinnen bestaan 
 

Ik ben niet 
religieus 

• Ik geloof niets maar ben wel.opgegroeid in het katholieke geloof en geniet 
ook van de uitingen zoals muziek en zang en kerkgebouwen. 

• Uiteraard gedoopt, dus formeel katholiek, maar doe er niets mee. 
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De vakanties en vrije dagen van schoolgaande jeugd zijn gebaseerd op het christelijke geloof. 
Zo krijgen klassen wel vrij op Goede Vrijdag en niet voor het Suikerfeest. 

 
Op stelling 3 'Vakanties en vrije dagen zouden gebaseerd moeten worden op verschillende geloven' 

antwoordt in totaal 16% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 48% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Er zijn 2 mogelijkheden. De eerste optie: mensen van buitenlandse afkomst 
zouden geen vrij moeten krijgen op Goede Vrijdag, Pasen, Hemelvaart, 
Pinksteren, Kerstmis en alle andere katholieke feestdagen, en daarvoor in de 
plaats krijgen zij wel vrij op dagen voor het Suikerfeest en dergelijke. De andere 
optie (maar minder gunstig voor de 'grote mannen') is dat iedereen ongeacht 
(wel of geen) eender welk geloof alle feestdagen vrij krijgt. Deze optie zorgt voor 
minder onderscheid tussen de mens onderling, maar zoals gezegd is dat in 
Nederland niet aantrekkelijk (let wel dat andere landen zoals Duitsland en België) 
veel meer vrije dagen hebben...) 

• Iedereen vrij, ook bij suikerfeest. 

• Tweede kerstdag, tweede paasdag en tweede pinksterdag zouden daarvoor 
beschikbaar kunnen komen. 
 

Mee eens • Maar ik zou het liever vakantiedagen niet willen koppelen aan geloof. Er zijn 
genoeg andere dagen te bedenken om vrij te geven. 

• Maar wel moet de katholieke en gereformeerde kerk hier leidend in zijn. 

• Mogelijkheden bieden voor vrije dagen andere geloven, niet verplichten voor 
iedereen. Rekening mee houden dat dit een christelijk land is 

• Wij zijn toch multicultureel in Nederland en dan mag daar zeer zeker naar 
gekeken worden! 
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Neutraal • Er is wel wat voor te zeggen maar welke religieuze feesten erken je dan wel en 
niet? 

• Europa is christelijk in de katholieke zin. De islam is later ingevoegd. In 732 heeft 
keizer Karel de Grote bij de Slag van Poitiers de moslaims eruit gejaagd. Dat is 
nogmaals gebeurd bij de Slag van Lepanto en bij de Slag om Wenen. Geschiedenis 
dus. 
Ik heb met moslims gewerkt in een moslimland en dan merk je pas hun 
immoraliteit. 

• Geen vakanties wel vrije dagen 

• Ik vind dat ieder voor zivh miet weten wanneer hij of vrij neemt op dagen van 
religie. Daar zou je vrije dagen voor kunnen krijgen om zelf in te vullen. Ik vind wel 
goed om bepaalde dagen aan te wijzen als vrije dagen zoals nieuw jaar 4/5 mei 

• Kijk we leven in een multiculturele samenleving, dus de echte belangrijke dagen 
zoals het suikerfeest vind ik wel kunnen, verder vind ik wel dat we in Nederland 
leven dus de NL feestdagen zouden altijd moeten worden gerespecteerd. Maar 
extra dagen erbij kan natuurlijk ook weer niet dus dan zou ik in de mei dagen bijv 
een tweede pinksterdag daarvoor wel willen inleveren. 

• Nu zijn de meeste kinderen in de Laarbeekse scholen opgevoed met een 
christelijke grondslag. Er zijn scholen (in Helmond bv.) waar veel kinderen een 
andere godsdienst aanhangen en waar reling gehouden wordt met die 
feestdagen. Voorlopig zal er rekening gehouden moeten worden met de 
meerderheid, al is er scholen vaak coulance voor kinderen met andere 
feestdagen. 

• Op vele scholen hier in buurt hebben ze wel vrj met suikerfeest en ook met 
enkele christelijke feesten, 
 

Mee 
oneens 

• Dan zouden er heel veel vakanties en NOG meer vrije dagen nodig zijn. 

• De Nederlandse waarden komen grotendeels voort uit het christelijk geloof. En 
daaruit zijn ook de vakanties en vrije dagen ontstaan. Het is nu niet meer zo 
belangrijk waaruit ze voort gekomen zijn, ze zijn een deel van de volksaard. 
Mensen die zich in Nederland (willen) vestigen moeten de waarden respecteren. 
Dit laat onverlet dat een aanpassing die breed gedragen wordt geen bezwaar is. 

• De vakanties en vrije dagen zijn gebaseerd op het christelijke geloof. Dat is al 
jaren en jaren zo en men is daar aan gewend. ik zou het zo laten. Misschien zoude 
Moslims voor het Suikerfeest speciaal vrij kunnen krijgen? 

• De vraag 'verschillende geloven' is onduidelijk omdat de bedoeling kan zijn vrije 
dagen gebaseerd op één geloof. Wat mij betreft niet gebaseerd op een geloof. 

• Een ieder dient zich aan te passen aan het land waar hij/zij verblijft 
een ieder dient zich aan te passen aan de zeden en gewoonte van het land waar 
hij verblijft dit gold al in het verleden voor onze eigen emigranten  ook 

• Vind dat we wel een beetje vast moeten houden aan de Nederlandse gebruiken 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
10 

 

 
 

Zeer mee 
oneens 

• Als je roept dat je wilt integreren pas je dan aan. Kom niet met uitspraken van 
discriminatie het wonen in NL is een vrije keus 

• Het gaat niet zozeer om de Christelijke inbreng rondom de vakanties maar ze zijn 
vrij stabiel en Pasen is berekend volgens een astronomisch patroon en helemaal 
niet om religie. Tja misschien de kerstvakantie dan kunnen wij zeggen dat het hier 
om de zonnewende gaat, dus ook weer geen religieuze aanpak. Toevallig volgt 
dan de jaarwisseling , oeps welteverstaan rondom de Gregoriaanse kalender en 
toevallig is het Silvesteravond, een heilige, wie weet dit eigenlijk? Deze avond 
draait toch om oliebollen en champagne en daarna het vuurwerk om al de 
ellende van het afgelopen jaar te vergeten, ik hoor hier dus weer geen religie. etc. 
etc. gewoon zo laten zou ik zeggen 

• Ik zou je los willen trekken van religieuze feesten. Vooral zaken als hemelvaart en 
Pinksteren zullen zelfs katholieken weinig zeggen wat er dan gevierd wordt. 
Verdeel religieuze feestdagen liever wat gelijkmatiger over het jaar. Vooral tussen 
pinksteren en kerst zit een droge periode. 

• Je bent welkom in Nederland, pas je wel aan aan onze normen en waarden, Als je 
iets anders wil oke maar niet hier. 

• Laat de traditie staan, je kunt het toch niet voor iedereen goed maken. 

• We zijn wel een multicultureel land 
Maar vanuit het verleden is het een christelijk geloof wat er in Nederland is 
Anders hebben we over een aantal jaren nog meer religieuze groeperingen die de 
aandacht vragen 
De personen die hier komen wonen moeten zich aanpassen NIET het land 
 

Weet niet • Ik ben benieuwd hoe dat dan ingevuld gaat worden 
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Op vraag "3.1 Kun je toelichten waarom je het (zeer) oneens bent met bovenstaande stelling?" 

antwoordt 52% van de respondenten: "Vakanties en vrije dagen moeten helemaal niet meer 

gebaseerd worden op religie(s)". 

Andere reden, namelijk: 
• Daar komt grote ellende van!!!! 

• Dagen zijn gewoon traditioneel en internationaal. Onnodig om ze nu te wijzigen. Niet slim om 
er wee . 

• Dit is hoe het is geregeld en het wordt anders een wirwar van vrije dagen 

• Doe maar gewoon zo als het geregeld is in nederland 

• Geef kinderen een paar snipperdagen per jaar zodat ouders zelf kunnen bepalen wanneer ze 
een vrije dag nemen. Met Suikerfeest prima, met Pasen ook prima enz. 

• Gewoon zo laten als het nu is 

• Het wordt afgedwongen 

• Het zou een mooi zooitje worden als iedereen krijgt wat hij wil. 

• Iedereen mag toch zijn eigen meninghebben ,welke religie ze verkiezen als ze andere maar in 
hun waarde laten 

• In ieder geval op nederlandse waarden 

• Kerk en staat scheiden 

• Laat de dingen zoals ze nu zijn gebaseerd op de Nederlandse gebruiken 

• Maar tradities mogen blijven 

• Moet passen in de maatschappelijke context. 

• Nederland heeft een christelijke achtergrond, daarom vieren we als samenleving de 
christelijke feestdagen. 

• Niet altijd alles willen veranderen. 

• Traditie 

• Traditionele momenten handhaven, karakter van (op religie gebaseerde) vakanties zijn nu op 
vrede/liefde/gelijkwaardigheid gebaseerd, goede uitgangspunten. 
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• Vakanties en vrije dagen zijn zoals ze in dit geval in Nederland worden gehouden. Als ik 
verblkijf of werk in het buitenlAND MOET IK MIJ OOK AAN HUN feestdagen aanpassen en houd 
mjen daar ook geen rekening met de buitenlander. 

• Vind het een lastig onderwerp 

• Voor mij hoeven vakanties niet gekoppeld aan het Christelijk geloof maar het Christelijk geloof 
moet hier wel leidend in zijn. 

• We krijgen al meer dan genoeg te dragen en in te lveren met al die vreemdelingen 

• We moeten ons meer aanpassen aan de omringende landen 

• Zie extra toelichting bij 6 

• Zie hierboven. 

• Zie vorige vraag. 
 
 

Toelichting 
• Als er geen uniformiteit meer is wordt het moeilijk plannen zeker voor de werkende, 

schoolgaande, bedrijven en instellingen.  Als voorbeeld: je wilt niet dat kinderen op een heel 
ander moment vakantie hebben als de ouders.  Een leraar wil ook geen les geven als de halve 
klas nog afwezig is. Een bouwmaterialenhandel die buiten de bouwvak sluit vanwege vakantie 
zal zeker ook geen punten scoren. 

• Er is niks mis zoals 't nu is. 
Het maakt deel uit van de, van ouds her,  basis cultuur van 't land waarin je woont. Als je in 
een ander land woont , heb je respect voor de basis cultuur en tradities van dat land. 

• Onderwijs moet ontkoppeld worden van religie. Religie moet binnen het gezin tot uiting 
komen, niet op scholen. 

• Zie vorige opmerking. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek  TipLaarbeek 
Mediapartner  MooiLaarbeek 
Onderwerpen  Geloof en religie 
Enquêteperiode  05 september 2019 tot 16 september 2019 
Aantal respondenten  243 
Foutmarge  6,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen  4 
Rapportagedatum  17 september 2019 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±6,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met MooiLaarbeek. 

• Op 5 september is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-
burgerpanel gestuurd. 

• Op 12 september is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 
Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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3. TipLaarbeek 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Laarbeek vergroten. Via 

het panel TipLaarbeek kunnen alle inwoners van Laarbeek hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tiplaarbeek.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipLaarbeek is een gemeenschapspanel, opgezet 
vanuit de gemeenschap. Heeft u 
marktonderzoekvragen of andere vragen over 
burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 
de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipLaarbeek maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 
marktinformatie op te halen over Laarbeek en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Buurtpreventie-App’, ‘Stemkeuze’ en ‘Zomertijd’. 

 

 
  

https://www.tiplaarbeek.nl/marktonderzoek
https://www.tiplaarbeek.nl/marktonderzoek
http://www.tiplaarbeek.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiplaarbeek-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipmooilaarbeek.nl/onderzoeksresultaten-tip/onderzoeksresultaten-tipmooilaarbeeknl-2018/s/699


 
 
 

 
15 

 

4. Toponderzoek 

 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

